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Да живееш или да умреш 
Матей 22:36-40    Откровение 21:26-27 

 
През изминалата седмица в петък на 2 май дойдоха родителите ми. Те ще останат 

тук до 17 юни. През изминалите 6 години, освен да се моля за тях, не съм направил 
нищо специално. И баща ми, и майка ми са 70-годишни. Този период от месец и 
половина когато са в България е един от последните шансове за мене да се погрижа за 
тях, докато все още са живи. Може би те си мислят: „О! Боже! Аз съм вече на 70 
години, но съм в България и наистина съм много доволен. Повече нищо не ми трябва. 
Чиста вода, чист въздух, красива природа, наистина е прекрасно! И моят живот е 
чудесен!” Когато размишлявах върху подготовката на проповедта си, осъзнах, че ако 
родителите ми си мислят така, то те се объркани. Те са 70-годишни и вместо да се 
впечатляват от този свят по-добре би било да се концентрират с мисли за Небесното 
царство, където ще живеят вечно. Вероятно от сега нататък те ще прекарат на този свят 
още кратко време. И този период с всеки изминал ден ще намалява. Бъдещето им е да 
живеят вечно в небесното царство, и трябва да започнат да отдават сърцето си в мисли 
за онзи свят. Хубаво е през останалите им дни на тази земя да инвестират в полезни 
действия и мисли за онзи свят. Това е истинската мъдрост, с която трябва да прекарат 
останалите си дни. Аз наистина желая да живея в Небесното царство заедно с 
родителите си и с хората, които обичам. Копнея да се срещнем в Небесното царство 
всички заедно отново.  
По-миналия петък, това беше денят на който отбелязахме разпъването на нашия 

Господ Исус Христос, в проповедта си се спрях на темата колко е трудно да се влезе в 
Небесното царство. След тази проповед се почувствах малко объркан. Защото досега съм 
учил и дълбоко вярвал, че в Небесното царство се влиза не чрез дела, а чрез вярата в 
Исус Христос. До сега в живота си съм се концентрирал във вярата а не в делата.  

"... като знаем все пак, че човек не се оправдава чрез дела по закона, а само чрез 
вяра в Исус Христос, и ние повярвахме в Христос Исус, за да се оправдаем чрез вяра в 
Христос, а не чрез дела по закона: защото чрез дела по закона няма да се оправдае 
нито едно създание. (Послание към Галатяните 2:16) 

"... Само това желая да науча от вас: Чрез дела, изисквани от закона, ли получихте 
Духа, или чрез вяра в евангелското послание?" (Послание към галатяните 3:2) 
Това е специфично за нас протестаните, че наблягаме върху вярата, а не върху делата. 

Религиозния реформатор Мартин Лутер осъзнава, че най-важното за спасението на 
душата е вярата и само вярата. Затова в моя път към Бога най-важното е вярата в 
кръста на Исус и възкресението. До сега съм обръщал най-голямо внимание на вярата в 
Исус Христос, а не на делата си. Исус Христос беше и е всичко за мен. Това беше и е  
най-ценното в моя живот. Обаче след като разбрах, че влизането в небесното царство не 
е лесно, заради това започнах да се интересувам и от дела... Да се вглеждам в себе си 
повече от преди и да внимавам повече за думите си и постъпките си.  
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Сега особено ме интересува кой би могъл да влезе в небесното царство? Мнозина 
мислят така: Религията така или иначе една. И в Исляма, и в Хиндуизма, и в Будизма 
има спасение. Това са различно пътища, но накрая те довеждат до едно и също място. 
Откровено казано, и на мен ми се иска тази мисъл да е вярна. Много хора да бъдат 
спасени и да живеят щастливи - това е искреното ми желание. Но това е само 
пожелание, а не е истината. Ние, които вярваме в Библията, знаем, че това категорично 
е лъжа. Ако евентуално в този салон има хора, които мислят по този начин, съветвам 
ви да изхвърлите тази мисъл веднага от главите и живота си. Това е много много 
опасна заблуда.  

"Исус му каза: Аз съм пътят и истината, и животът: никой не идва при Отца освен 
чрез Мен." (Йоан 14:6) 

"И чрез никой друг няма спасение: защото няма под небето друго име, дадено на 
човеците, чрез което трябва да се спасим." (Деянията на апостолите 4:12) 
Ясната истина е, че може да се влезе в Небесното царство само чрез вярата в Исус 

Христос. Може да си зададем въпроса обаче: Зависи ли от броя на добрите дела и от 
количеството на лошите дали някой ще влезе в Небесното царство? Щом разбойникът, 
който е бил на кръста до Исус Христос е спасен, значи влизането в Небесното царство 
не зависи от кантара, който претегля колко са добрите и колко лошите дела. От този 
пример става явно, че влизането в Небесното царство става чрез вярата в Исус Христос. 
Ако е така, много важно е за нас да различаваме истинската вяра, и фалшивата - тази 
чрез която ще бъдем изгонени от вратата на Небесното царство.  
Библията ни посочва как да правим разлика между истинската и фалшивата вяра.  
"Каква полза, братя мои, ако някой казва, че има вяра, а няма дела? Може ли такава 

вяра да го спаси?" (Послание на Яков 2:14) 
"Така и вярата, ако няма дела, сама по себе си е мъртва." (2:17) 
"Защото както тялото, отделено от духа, е мъртво, така и вярата, отделена от дела, е 

мъртва." (2:26) 
Вяра, счетана с дела – тази вяра е жива вяра. Тази вяра ни довежда до спасение. 

Вярата само на думи не е истинска – трябва да отмахнем такава вяра от живота си.  
Ако някой често говори:  „Молитвата е силно духовно оръжие. Ние трябва да се 

молим. Ние можем да победим с молитва в духовната битка. Нека да се молим 
усърдно”, но отсъства или никога не идва на молитвените събирания и в действителност 
не се моли, това е пример за вяра само на думи. Това е мъртва вяра. Трябва да се 
покае.  
Ако някой само говори: Господи, Господи, води ме, но през целия ден не търси 

Божията воля и не се стреми към покорство – това е мъртва вяра. Трябва да се покае. 
Или пък думите: „Прости ми дълговете наши както ние прощаваме нашите 

длъжници”. В тази част на Господната молитва ние с думи се молим но фактически не 
прощаваме и поне не се стремим към прошка. Това е мъртва вяра. Трябва да се 
покаеме.  
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Исус отговори: Истина, истина ти казвам: Ако не се роди някой от вода и Дух, не 
може да влезе в Божието царство. (Йоан  3:5) 
Хора, които ходят на църква без да осъзнаят за Бога! 
Хора, които престъпват без срам пред Бога! 
Хора, които нямат духовна жажда дори не се молят, и не размишляват върху Божието 

слово! 
Хора, които нямат духовни плодове заради светски грижи и материални изкушения. 

(Матей13:22) 
Хора, които лесно да паднат когато се случват трудности и гонения. (Матей13:21) 

Тези хора се родени само с вода, но съмнявам се, че дали са родени и със Святия Дух. 
Хора, които не са родени със Святия Дух, не могат да влязат в Небесното царство. 
Нужно им е да се покаят.  
 
Днешната тема е много важна. Защото тази тема говори дали ще живеем вечно или 

ще умрем. Не трябва да я прескачаме без да се замислим дълбоко. Трябва да бъдем 
будни. Преди чух, че когато един южно-корейски войник е заспал за кратко време, един 
северно-корейски войник дошал и отрязал главата на южно-корейският войник, който е 
си спял. В този свят дяволът търси и обиколя за да ни хване като ревящ лъв. Ада е 
място за дяволът. Целта на дявола е да хване повече хора по всякакъв начин и да ги 
прати в ада за да са заедно с него. Трябва да бъдем будни. Победители, които 
побеждават до смъртта си, могат да влязат в Небесното царство. Този свят е духовна 
военна територия. Навсякъде има зли духове, които ни карат да паднем. Искат нашия 
дух, душа, и плът.  
Но ние имаме надежда. Исус Христос умря и възкръсна за да ни даде надеждата и 
победа. Да издигаме и да гледаме Исус Христос всеки ден, и да се покаем чрез кръвта 
на Исус Христос за да станем чисти.  
"И така, сега няма никакво осъждане на тези, които са в Христос Исус, които ходят не 
по плът, но по Дух. Защото законът на животворящия Дух ме освободи в Христос Исус 
от закона на греха и на смъртта." (Послание към Римляните 8, 1-2) 
Прославям нашата надежда, истинският победител, Исус Христос! Слава на Исус! 
Пожелавам ви да живеете и търпите с жива вяра до края и се видим в Небесното 
царство. Амин. 
 
Молитва: Да се помолим. Господи, искаме да бъдем граждани на Небесното царство. И 
искаме да се видим с нашите любими хора в Небесното царство. Господи, помагай ни 
да имаме жива вяра. Не ни оставяй да Те познаваме само в главата си или със 
знанието си. Помагай ни да спазваме Твоето слово и да полагаме усилията си с любов. 
Помагай ни да родим духовни плодове и да евангелизираме повече хора, да станем 
ловци хора за Исус. В името на Исус амин. 
 


